

专买跌停的股票可行吗？

股票交易的方式有很多种，只要能稳定盈利，其实没有那么多绝对的。八仙过海，各显神通。

但不得不说专门买跌停的票确实是一种非常激进的策略，不是非主流打法，但这不妨碍我们多一种可能性的探讨。

首先，跌停的票大多数情况下肯定是大多数人不看好，或者从本质上来讲就是空方力量大于多方力量，跌停是中国股市里面特定的现象，跌停意味着当天最大的跌幅，是一种变相的保护机制，一只股票跌停意味着资金的巨大损失。但凡事有利必有弊，跌停也意味着至少当天不可能继续下探，买入后的风险为0，也就是当日只要有开板就是盈利。这就是为什么，跌停板依旧有人愿意进入的重要原因，如果是跌停入，赌第二天反弹。如果当天反弹，赌反弹的收益覆盖明天低开的幅度，当然如果第二天高开则是锦上添花。

因为，A股的交易机制是T+1，选择抄底跌停板，最好是当天就开板的票，个人不建议去抄未开板的，完全把希望交给明日。所以这个是入场的时机问题，也就是择时。

跌停板要

从多方面去判断是

否值得入，就要看导致跌停的原因是

什么以及个股

的特点。比如这个股总体来讲属于价值类的，即有一定的行业品牌，但因为某些前期设定预期不达标，导致连续跌停，这种类型的股，个人建议不要去抄底跌停，而是要尽可能的让风险释放，一定要沉住气。划重点，越好的股如果遭遇跌停，越不能急着入，尽量不看日k，而要用周k去看，要把交易周期拉长。这种认知很多人是没有的，因为按照普通人想法，既然基本面

尚可，肯定会很快恢复的。其实，这种想法往往是大错特错，为什么呢？价格最终会回归价值是没错，但是要注意，这种类型的票如果短时拉升的话，需要非常大的资金去投的，如果是低市值的票主力是愿意点火的，但是如果好的票，遇到这种情况，主力最想看到的是持续打压，营造恐慌，最后以极低的价格入，成本最小化。所以遇到这种连续跌停的价值票，最好的办法，就是耐心等待，等到筹码集中，再也难以跌动的时候，最好还要盘整

一段时间，继续磨掉没耐心的散户

，最后建足够的底仓。这种连续跌停的票，一定要等到价格远低于价值，而不是你心中的低价

，这样抄底才有更大的盈利。最经典的例子，便是徐翔抄底重庆啤酒，徐翔最喜欢抄底这种断崖下降的票。他知道这个票虽然因为乙肝疫苗失败将会大跌，但看到本身啤酒业务还是不错，有不错价值的。在连续n个跌停后，到了他认为合适的低位，重仓杀入，依旧没有太大起色，继续下探。中间也对自己产生巨大怀疑，不过后面再继续选择另一个更低的位置重仓，终于后面反弹到成本。后面在一个较高的位置便获利清仓，在清仓后该股甚至依旧涨了一段。这就说明了我谈的几点，第一个，不要太急，第二个，要等到价格远远低于价值，第三个，要敢于低位重仓。试想，连徐翔这种交易天才在抄底时都会有巨大精神压力，作为普通的散户更加难以把握，事后，徐翔把这段成神之战称之为中彩票。所以，散户更应该注意我说的这几点。

第二种连续跌停的票，和上面的情况刚好反过来，这种票基本面不行，完全是

炒作概念主力控盘导致的。比如之前的仁东控股，爆出主力操盘坐庄后面资金链断裂，这种往往是连续一字跌停。这个时候就应该归位技术分析类，不能单纯的按照价值投资，不一定要等到什么价格远低于价值，而要侧重市场情绪以及资金的纬度。当时，我注意到的新闻是，后面庄家会有一笔到期资金要赎回，不然会爆仓。作为交易者的我的第一直觉，肯定会有大动作了。主力在这个生死阶段，一定会想办法搞资金拼死一搏。而在经历20多个跌停之后，筹码已经非常非常集中了，空方力量砸不动。场外观察的其他资

金，无论散户还是游资

，也一定不会放弃这个机会跃跃欲试。因为关注度实在太高，太吸引眼球了，这种操盘的票而非完全暴雷的票，还是可以下场玩玩的。我在自己的交易微信群里自信满满的告诉股友，这票明天一定开板，其他人都是将信将疑。到了那天，我什么都不看，就

看这一只票，依旧

一直跌停。但我只看一个数据，什么

数据呢，封单

量，一直等啊等到下午，从10几万的封单量，到几万，几千，几百看着数据不断降低。心情十分激动，我知道该来的终究会来，好家伙，里面的资金要突围，还真沉得住气等到下午两点左右，果然极速拉升，后面在场外资金的同时合力下，直接完成地天板，妥妥的20个点。虽然我是很想开板那瞬间入，但还是在观察到开板三个点后，水下入，一天10几个点到手，入的时机十分求稳，包括卖出也是第二天就走了。后面的消息和判断一致，确实主力获得资金也不排除和游资配合。而且不但开板，后面还涨了不错的一段行情，这个就是技术面的分析。像这种情况，就必须具备十分敏锐的观察力和杀伐果断，机会难求。具体操作的手法和前面不同，在开板的时候如果是打算明天就出狠狠赚一笔，那么就要敢于重仓，毕竟有二十个点。如果想走一步看一步，那就可以小仓位介入试水温，后续再看走势。

第三种，如果完全是暴雷的那种，同时又是小市值的票而且本身公司逐渐没落的那种，那就少参加。比如之前的辅仁药业

，连续跌停后，迎来st，这种完全没必要去博。st票要连续跌停，一般要经过很久很久有其他重大利好，后面才会有一些比较妖的行情。但短时间连续跌停外加被st的类型，不可能很快就复活

，有非常长的低谷期，而且涨停

每次最多也就五个点没必要。跌停的时候连续几日跌十个点，被st后又是各种五个点连续一字跌停，跑都跑不了。

第四种就比较独特的，连续跌停但跌停的次数不多，前面是连续涨停。这类型的票属于妖股

，妖股是完全没有逻辑的。而且很多人非常喜欢做龙头首阴。属于暴涨暴跌，可能今天跌停，明天就又涨停。还有一种走势就如文章提到的第二种，连续跌停后进入盘整期，然后开启二波上涨。不管是龙头首阴马上暴涨暴跌还是盘整后一段时间的二波，前提条件就是必须是龙头，

这个就要结合大盘

的风格以及，一般看日k线，注

意主要资金的去向，换手率等到一些短线

的指标，主要还是情绪面。这个就不属于价值面，也脱离了技术分析，非常考验个人的盘感和对情绪资金的理解了，这个篇幅有限就不展开。关注作者，后续精彩。